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SPD nepůjde do vlády za každou cenu. Jsme hráz proti nesmyslům a loutkou v kabinetu
nebudeme, zdůraznila volební lídryně SPD v Praze Markéta Šichtařová (Svobodní) ve
vysílání CNN Prima NEWS. Zmínila také, ke kterým politickým subjektům má SPD blízko,
přičemž rezolutně odmítla případnou spolupráci s hnutím Stačilo!

SPD se chce dostat po dvou funkčních obdobích v opozici k moci, jak uvádí poslední dobou předseda
hnutí Tomio Okamura. „SPD chce být přímou součástí vlády, abychom mohli co nejvíce prosazovat
náš politický program, který jsme slíbili našim voličům,“ uvedl. Dokonce vyjmenoval, která
ministerstva by chtěl obsadit.

Podle Šichtařové se však hnutí do Strakovy akademie nehrne za každou cenu. Podle svých slov je
hrází proti „nesmyslům, které k nám přicházejí v podobě zdražování energií, potravin a bydlení“.
Tyto regulace jsou podle ní spojeny s progresivismem a Green Dealem přicházejícím z Evropské
unie. „Pokud by kabinet měl být jen nějakou loutkovou vládou, tak vůbec nemá smysl, aby toho SPD
bylo součástí,“ uvedla Šichtařová.
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Podobně vnímá teoretickou možnost, že by se stala ministryní financí. „Opět záleží na tom, za jakých
by to bylo podmínek. Pokud by to měla být loutková funkce, tak v žádném případě. Já chci něco
změnit. Pokud by ta možnost byla, tak ano,“ sdělila.

S Motoristy ano, má to však „ale“
S kým si ekonomka dokáže představit společnou vládu? „Jsme schopni se bavit s kýmkoliv, kdo má
podobné postoje,“ uvedla na otázku, zda by vládla s ANO. Dodala však, že situace podle volebních
preferencí nenabízí příliš prostoru k manévrování.

Ty nyní suverénně ovládá hnutí Andreje Babiše. Ve výzkumech analytického ústavu STEM pro CNN
Prima NEWS od začátku roku nekleslo pod 30 procent. Naopak SPD od dubna vykázala nárůst
preferencí ze zhruba osmi na 12 až 13 procent. Na jaře se totiž hnutí Tomia Okamury dohodlo na
volební spolupráci s Trikolorou, Svobodnými a PRO.

Kromě ANO se SPD další koaliční partner nerýsuje. Ačkoliv Šichtařová podle svých slov nemá
problém s programem Motoristů sobě, jejich vstup do parlamentu je spíše nepravděpodobný.
Vyplývá to jak z předvolebních výzkumů, ve kterých se strana dlouhodobě drží pod pěti procenty
nutnými ke vstupu do Sněmovny, tak z předpovědí sázkových kanceláří. „Pořád si myslíme, že je



pravděpodobnější, že se do Sněmovny nedostanou, ale kurz klesá,“ řekl ve vysílání CNN Prima
NEWS vedoucí oddělení komunikace společnosti Tipsport Václav Sochor.

„Jejich program je s tím naším, zejména v ekonomických oblastech, poměrně kompatibilní, takže v
tomto případě se fantazii meze nekladou. Důležité ale je, abychom prosadili to, co chceme,“ uvedla
jednička SPD v Praze.

Šichtařová: Možná to rozsekne prezident
Naopak zcela nekompromisně vyloučila spolupráci s hnutím Stačilo!, které tvoří především
komunisté a sociální demokraté. A to přesto, že hlavním cílem obou subjektů je sesazení kabinetu
Petra Fialy (ODS). „Fungovat podle hesla ‚Nepřítel mého nepřítele je mým přítelem‘ jednoduše
nejde,“ řekla Šichtařová.

Nejistou situaci s účastí SPD ve vládě by podle ní mohl rozseknout také prezident Petr Pavel.
Připomněla v této souvislosti jeho výrok, že v případě, že by do vlády mířil někdo, kdo nepovažuje
české členství v NATO a EU za důležité, hlava státu by měla k jeho jmenování výhrady. „Ono se to
tím možná rozsekne samo,“ dodala Šichtařová, jejíž SPD dlouhodobě prosazuje referendum o
vystoupení z EU.
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